
79 

філософії розвитку країни, набору політичних важелів та стратегії досягнення місії 

суспільства. 
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УПРАВЛІННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЮ ПІДПРИЄМСТВА  

В УМОВАХ НЕСТАБІЛЬНОСТІ 

 

У час швидкого технологічного прогресу, глобалізації та постійної зміни споживчих 

уподобань концепція конкурентоспроможності посідає важливе місце у сучасному бізнес-

середовищі. Сьогодні переважна більшість вчених схиляється до думки, що 

конкурентоспроможність − це здатність конкретного суб’єкта господарювання змагатися 

на ринках із іншими товаровиробниками за допомогою забезпечення високого рівня 

привабливості товару для споживачів та стійкого покращення ділового іміджу з метою 

забезпечення найбільш сприятливого стану всіх підсистем існуючої системи управління.  

Все це вказує на те, що конкурентоспроможність охоплює стратегічне планування, 

інновації, ефективність, якість, людський капітал, орієнтацію на ринок, маркетинг, управління 

ланцюгами поставок. При цьому рівень конкурентоспроможності підприємства є мінливою 

величиною та визначається конкурентними перевагами, які воно має порівняно з іншими 

подібними суб’єктами господарювання [1].  

З усіх властивостей категорії «конкурентоспроможність підприємства» найбільш 
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важливою, на нашу думку, виглядає її динамічність, про яку велика кількість представників 

топ-менеджменту сучасних підприємств досить часто забуває. Динамічність вказує на те, що 

рівень конкурентоспроможності не є сталою величиною та може змінюватися у зв’язку зі 

змінами в зовнішньому та внутрішньому середовищі.  

Основою ефективного управління підприємством є регулярне проведення оцінки рівня 

його конкурентоспроможності, адже без такої оцінки складно зрозуміти, яке ринкове 

положення наразі займає підприємство та у якому напрямку йому необхідно розвиватися. 

Пошук оптимальних шляхів удосконалення управління конкурентоспроможністю 

підприємства потребує використання системно-цільового підходу і розробки відповідних 

методів дослідження конкурентоспроможності, які складають єдиний організаційно-

економічний механізм підтримки управління конкурентоспроможністю [2], що являє собою 

специфічну багатофункціональну систему, що складається із комплексу взаємопов’язаних 

програмно-цільових блоків, які відображають необхідні дії та конкретні організаційні, 

економічні, технічні і технологічні заходи. 
Враховуючи викладене, можемо зробити висновок про те, що управління 

конкурентоспроможністю будь-якого сучасного підприємства має бути цілеспрямованою 

діяльністю, необхідною для формування низки управлінських рішень, спрямованих на 

протистояння всім зовнішнім проявам з метою досягнення лідерства на обраному сегменті 

ринку. Підтримка високого рівня конкурентоспроможності означає, що всі ресурси 

підприємства використовуються настільки продуктивно, що воно стає більш прибутковим, 

ніж його найближчі конкуренти. Водночас, це передбачає, що підприємство займає стабільне 

місце на ринку товарів і послуг, а його продукція користується попитом серед споживачів.  
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ІННОВАЦІЙНА АКТИВНІСТЬ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Специфіка економічного та соціально-політичного розвитку України, агресивна 

конкурентна боротьба, недосконалість законодавчої системи у країні є основою для виділення 

особливостей та основних напрямів інноваційного розвитку вітчизняних підприємств [2]. В 

сучасних економічних умовах підприємство зможе підтримувати й підсилювати свої 

конкурентні позиції за умови активного впровадження інновацій у процеси виробничого, 

економічного, управлінського, соціального характеру [6].  

Загальні тенденції розвитку ринкових економічних систем свідчать, що 

найефективнішою є діяльність суб’єктів господарювання, котрі обирають саме інноваційну 

модель розвитку. Для успішного господарювання в сучасних економічних умовах, для 

зміцнення позицій підприємства на ринку важливо постійно удосконалювати існуючі товари, 

технології виробництва, методи їх реалізації, впроваджувати технічні нововведення, 


